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1. Δήλωση Ανάληψης Πτυχιακής Εργασίας 

Η εκπόνηση της πτυχιακής εργασίας είναι υποχρεωτική και ανατίθεται σε έναν ή σε ομάδα 

μέχρι δυο φοιτητών, με την προϋπόθεση ότι ο/οι φοιτητής/τες βρίσκονται στο τελευταίο 

εξάμηνο σπουδών και δεν οφείλει/ουν περισσότερα από δύο μαθήματα ειδίκευσης για τη 

λήψη του πτυχίου.  

Ο/Η φοιτητής/τρια έχει τη δυνατότητα να συζητήσει µε τους/τις διδάσκοντες/ουσες του 

Τμήματος, ώστε να επιλέξει θέμα ΠΕ που ταιριάζει στα ενδιαφέροντά του/της, μελετώντας 

τη σχετική βιβλιογραφία. 

Αμέσως μόλις οριστεί το θέμα με τον/την επιβλέποντα/ουσα καθηγητή/τρια, ο/η 

φοιτητής/τρια αιτείται την ανάληψη ΠΕ στη Γραμματεία1 του Τμήματος προς έγκριση από τη 

Συνέλευση του Τμήματος. Η αίτηση2 περιλαμβάνει: θέμα/τίτλο, σύντομη περιγραφή, τριμελή 

εξεταστική επιτροπή, στην οποία συμπεριλαμβάνεται ο/η επιβλέποντας/ουσα, και φέρει την 

υπογραφή του/της φοιτητή/τριας και του/της επιβλέποντα/ουσας. 

Ο/Η φοιτητής/τρια δεν δύναται να παρουσιάσει τη ΠΕ του/της σε διάστημα μικρότερο των 

τριών μηνών από τη στιγμή που έκανε την αίτηση ανάληψής της. Συγκεκριμένα: 

_Για την παρουσίαση στη Χειμερινή περίοδο θα πρέπει να έχει κάνει προηγουμένως αίτηση 

ανάληψης ΠΕ στη Γραμματεία μέχρι το τέλος Νοεμβρίου. 

_Για την παρουσίαση στη Θερινή περίοδο θα πρέπει να έχει κάνει προηγουμένως αίτηση 

ανάληψης ΠΕ στη Γραμματεία μέχρι το τέλος Απριλίου. 

Η ΠΕ μέχρι να ολοκληρωθεί πρέπει να δηλώνεται στο σύστημα. 

 

2. Έγκριση Ανάληψης Πτυχιακής Εργασίας από τη Συνέλευση 

Αρμόδια για την έγκριση του θέματος της ΠΕ και του/της επιβλέποντα/ουσας καθώς και της 

τριμελούς επιτροπής εξέτασης είναι η Συνέλευση, η οποία εξετάζει την επάρκεια του θέματος 

και τη σύνθεση της τριμελούς εξεταστικής επιτροπής της ΠΕ, λαμβάνοντας υπόψη τη 

συνάφεια του θέματος με το γνωστικό αντικείμενο του/της επιβλέποντα/ουσας και της 

τριμελούς εξεταστικής επιτροπής 

Με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος δύνανται να αναλαμβάνουν την επίβλεψη ΠΕ 

μέλη άλλων κατηγοριών διδακτικού προσωπικού, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. 

Επίβλεψη μπορεί να γίνει από µέλη ∆ΕΠ άλλων τμημάτων του ΠΑΔΑ ή άλλων ΑΕΙ, από 

συμβασιούχους διδάσκοντες ή από µέλη ΕΔΙΠ ή και από μέλη ΕΤΕΠ με απόφαση της 

Συνέλευσης. 

 

 

                                                           
1 Συγκεκριμένα στο σύνδεσμο: https://forms.office.com/e/9X7iLe7Fcy 

2 πρότυπο υπάρχει στην ιστοσελίδα του Τμήματος 

https://forms.office.com/e/9X7iLe7Fcy


3. Διάρκεια Εκπόνησης Πτυχιακής Εργασίας 

Ο τυπικός χρόνος ολοκλήρωσης της πτυχιακής εργασίας είναι ένα ακαδημαϊκό εξάμηνο. Ο 

χρόνος ολοκλήρωσης μπορεί να παραταθεί κατά ένα εξάμηνο με τη σύμφωνη γνώμη του/της 

επιβλέποντα/ουσας καθηγητή/τριας. Σε εξαιρετικές περιπτώσεις και ύστερα από 

αιτιολογημένο αίτημα του/της φοιτητή/τριας, ο χρόνος ολοκλήρωσης της εργασίας μπορεί 

να παραταθεί για ένα ακόμη εξάμηνο. Μετά το πέρας των τριών [3] εξαμήνων ο/η 

φοιτητής/τρια θα πρέπει να καταθέσει εκ νέου αίτηση ανάληψης πτυχιακής εργασίας. 

Οι φοιτητές με αίτησή τους προς τη Συνέλευση του Τμήματος, μπορούν να αιτηθούν το πολύ 

μία φορά την αλλαγή θέματος ΠΕ και επιβλέποντος/ουσας. 

 

4. Αίτηση Εξέτασης Πτυχιακής Εργασίας 

Όταν ο/η επιβλέποντας/ουσα σε συμφωνία με τον/την φοιτητή/τρια κρίνουν ότι η ΠΕ είναι 

έτοιμη προς εξέταση, ο/η φοιτητής/τρια καταθέτει στη Γραμματεία αίτηση3 εξέτασης ΠΕ η 

οποία φέρει την υπογραφή του φοιτητή και του επιβλέποντα/ουσας, για να πρωτοκολληθεί. 

Ο/Η φοιτητής/τρια οφείλει να καταθέσει την αίτησή του τουλάχιστον δέκα πέντε [15] ημέρες 

πριν από την ημερομηνία παρουσίασης ΠΕ (ημερίδα). Αιτήσεις που αποστέλλονται μετά από 

την παραπάνω προθεσμία δεν μπορούν να παρουσιαστούν εντός της εξεταστικής περιόδου. 

Η αίτηση εξέτασης ΠΕ δεν εγκρίνεται από τη Συνέλευση του Τμήματος. 

Επιπλέον, η ΠΕ αποστέλλεται σε ψηφιακή μορφή από τον/την φοιτητή/τρια στην τριμελή 

εξεταστική επιτροπή, τουλάχιστον μία εβδομάδα πριν από την παρουσίασή της. 

 

5. Παρουσίαση & Εξέταση της Πτυχιακής Εργασίας/Ημερίδα 

Η εξέταση της ΠΕ πραγματοποιείται με δημόσια παρουσίαση σε ημερίδα αμέσως μετά το 

τέλος κάθε εξεταστικής περιόδου, σύμφωνα με το ακαδημαϊκό ημερολόγιο, συγκεκριμένα 

την πρώτη εβδομάδα μετά από κάθε εξεταστική (χειμερινής περιόδου, εαρινής περιόδου, 

φθινοπωρινής περιόδου). Επίσης, εάν ο αριθμός των προς παρουσίαση εργασιών είναι 

μεγάλος, ο χρόνος παρουσιάσεων είναι δυνατόν να επεκταθεί σε δύο ή και 3 ημέρες.  

Ο χρόνος παρουσίασης κάθε εργασίας είναι τριάντα [30] λεπτά ενώ διατίθενται άλλα δέκα 

[10] λεπτά για ερωτήσεις και συζήτηση. Επιπλέον, με δαπάνη του Τμήματος, απαιτείται 

παρουσίαση της ΠΕ σε αφίσα A0 (poster). Οι αφίσες αναρτώνται κατά τη διάρκεια της 

ημερίδας.  

Το πρόγραμμα της ημερίδας καταρτίζεται από επιτροπή σύνταξης προγράμματος 

παρουσίασης ΠΕ, σε συνεργασία με τη Γραμματεία του Τμήματος και εγκρίνεται από τη 

Συνέλευση. Το πρόγραμμα της ημερίδας ανακοινώνεται, με ανάρτηση στον ιστοχώρο του 

Τμήματος, δύο ημέρες πριν την διεξαγωγή της.  

 

 

                                                           
3 πρότυπο υπάρχει στην ιστοσελίδα του Τμήματος 


